Анализ работы школ за 2012-2013 учебный год

  В 2012-2013 учебный  году вся деятельность педагогического коллектива осуществлялась в рамках  работы над единой темой: обеспечение преемственности между дошкольным и начальным общим образованием и создание оптимальных условий для охраны и укрепления здоровья, физическое, интеллектуальное и личностное  развитие воспитанников и обучающихся. 

Образовательное учреждение решало следующие задачи:

  -  работа по  ФГОС в 1 и во 2 классах; по ФГТ в детском саду,                                
  - обеспечение методического сопровождения реализации ФГОС, ФГТ;

  - создание условий, гарантирующих охрану и укрепление здоровья детей;

  - создание условий, обеспечивающих приобщение детей к общечеловеческим ценностям
  -взаимодействие с семьей для обеспечения полноценного развития ребенка;
 Уровень выполнения задач может характеризоваться как удовлетворительный 

     B начале 2012-2013 учебного года была разработана и утверждена основная общеобразовательная программа дошкольного образования. В целях эффективной реализации ООП ДО были внесены изменения в нормативную базу:  изменения в Устав ОУ, обусловленных введением ФГТ; корректировки  в ООП НОО  ОУ; изменения в разработка  рабочих программ учебных предметов; в течение года было принято положение о портфолио дошкольника, внесены изменения вдолжностные инструкции воспитателя детского сада. Разработан план  работы, обеспечивающий сопровождение реализации ФГТ ДО др..

В течение года были проведены педагогические советы такие, как; « Преемственность в работе детского сада и школы как условие успешной адаптации детей к школьному обучению», «Современное образовательные технологии как условие реализации ФГТ и ФГОС», 

 « Требование к рабочей программе как к основному механизму реализации ООП», «Концепция  духовно-нравственного развития и воспитания гражданина России и Программа воспитания и социализации ОУ;   Вопрос о ходе реализации ФГОС НОО в 1-2 классах, ФГТ в детском саду ставился на каждом педагогическом совете. 

В соответствии с планом внутришкольного контроля со стороны администрации школы в течение года осуществлялся контроль по реализации ФГОС НОО и ФГТ ДО. Работа по реализации задач года проводилась также через работу   школьного методического обьединения учителей и воспитателей, оперативные совещания, совещания при директоре, семинары, практикумы, которые позволили изучить  профессиональную культуру педагога, его умение работать учащимися, методикой организации и проведения уроков и занятий, что способствовало  повышению профессионального уровня педагогов ОУ. Это  нашло подтверждение в ходе аттестации учителей и воспитателей, 3 учителя и 1 воспитатель прошли аттестацию по новой системе и получили подтверждение соответствия занимаемой должности
 Образовательный процесс в  дошкольном учреждении осуществлялся в  одной разновозрастной  группе: младшая подгруппа - 3-4 года, средняя подгруппа: 4-5 лет и подготовительная подгруппа. На начало учебного года поступило 7 детей. Выбыли до нового года 3 детей, в середине учебного года прибыли  2 ребенка. В конце учебного года (в мае) поступила 1 девочка. Всего на конец учебного года 6 детей. Работали по основной общеобразовательной программе дошкольного образования (ФГТ) «От рождения до школы».Н.Е. Веракса, Т.С.Комарова, М.А.Васильева. Программа предусматривает решение образовательных задач в совместной деятельности взрослого и детей, самостоятельной деятельности детей не только в рамках непосредственно-образовательной деятельности, но и при проведении режимных моментов в соответствии со спецификой дошкольного образования.      Ведущими целями ФГТ являются: формирование основ базовой культуры личности; всестороннее развитие психических и физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями; обеспечение безопасности жизнедеятельности дошкольников; обеспечение равных стартовых возможностей. Цели реализуются в процессе разнообразных видов деятельности: игровой, коммуникативной, трудовой, познавательно-исследовательской, продуктивной, музыкально-художественной, чтения. Все виды деятельности входят в основные направления развития детей: физическое; познавательно-речевое; художественно-эстетическое; социально-личностное. По физическому направлению, проводились, закаливание, дыхательные упражнения, подвижные игры, ежедневная утренняя зарядка, физическая культура  три  раза в неделю, прогулки. Для родителей были проведены разные по тематике  консультации. Познавательно-речевое развитие проходило через следующие области: коммуникация, чтение художественной литературы, познание. В познании дети научились группировать предметы по цвету, размеру, форме. Различают один и много предметов (младшая группа).  Различают большие и маленькие предметы, называют их размер. Узнают шар и куб, знают и называют и используют детали строительного материала. Узнают и называют некоторых домашних и диких животных, их детенышей. Различают  овощи, фрукты (1-2 вида). Имеют элементарные представления о природных сезонных явлениях.  Дети средней группы умеют считать до 5, умеют сравнивать больше меньше, выше, ниже и т.д. Называют геометрические фигуры, знают их характерные отличия. Определяют части суток и  ориентируются в пространстве, (вверху -  вниз, впереди - сзади). Различают домашних и диких животных, называют времена года и их последовательность. Работа по коммуникативному направлению выявила следующее, что дети младшей группы могут поделиться информацией, пожаловаться на неудобство (замерз, устал) и действия сверстника (отнимает). Сопровождают речью игровые и бытовые действия, слушают небольшие рассказы без наглядного сопровождения,  с помощью взрослого повторять образцы описания игрушки. Дети средней группы понимают и употребляют слова антонимы, умеют выделять звуки в слове, рассказывают о содержании сюжетной картины. Они заинтересованы в чтении художественной литературы. Дети младшей группы слушают доступные по содержанию стихи, сказки, рассказы. При повторном чтении проговаривают слова, небольшие фразы. Рассматривают иллюстрации в знакомых книжках с помощью педагога. Дети средней группы могут называть любимую сказку, прочитать наизусть понравившееся стихотворение, считалку, драматизируют  и инсценируют небольшие сказки. Для младшей группы художественно-эстетическое развитие имеет большое значение для всестороннего развития дошкольника. В  группе оно развивалось через образовательную область «Художественное творчество» это рисование, лепка и аппликация. Рисование и лепка проводились один раз в неделю, аппликация один раз в две недели. Знают, что карандашами, фломастерами, красками и кистью можно рисовать. Различают красный, синий, зеленый, желтый, белый, черный цвета. Умеют раскатывать комок пластилина  прямыми и круговыми движениями кистей рук; отламывать от большого комка глины маленькие комочки, сплющивают их ладонями; соединять концы раскатанной палочки, плотно прижимая их друг к другу. Дети в средней группе передают несложный сюжет, объединяя в рисунке несколько предметов, украшают силуэты игрушек элементами дымковской игрушки. По лепке создают образы разных предметов и игрушек  объединяют их в коллективную композицию: используют  все многообразие усвоенных приемов лепки. По  аппликации умеют держать правильно ножницы, умеют вырезать круг - из квадрата, овал -из прямоугольника и т. д. аккуратно наклеивают изображения предметов состоящих из нескольких частей. С желанием занимаются на музыкальном занятии. Дети младшей группы слушают музыкальное произведение до конца, узнают знакомые песни, замечают изменения в звучании (тихо, громко). Дети средней группы узнают песни по мелодии, могут петь протяжно, четко произносить слова, выполняют движения отвечающие характеру музыки, умеют выполнять танцевальные движения: пружинка, подскоки, движение парами по кругу могут выполнять движения с предметами (куклами, игрушками, мячами, лентами) различают музыкальные инструменты.
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По результатам мониторинга было выявлено следующие показатели: младшая группа начала учебного года 1 ребенок (10%) соответствует возрастной норме (Хасбиев Радим   посещает ДОУ второй год), 2 ребенка по всем направлениям развития личности были ниже возрастной нормы (Загидуллин Глеб, Порядина Валерия поступили в ДОУ в ноябре текущего года), а на конец года  показатели соответствовали  возрастной норме. В конце учебного года 15 мая поступил 1 ребенок - Куликова Марина, по итогам мониторинга были выявлены показатели ниже возрастной нормы. 
У детей  старшей группы по направлениям развития личности на начало и на конец  учебного года показатели соответствуют возрастной норме (Афандина Карина, Хузина Елена).
Анализ выполнения требований к содержанию и методам воспитания и обучения, а также анализ усвоения детьми программного материала показывают стабильность и позитивную динамику по всем направлениям развития. Положительное влияние на этот позитивный процесс оказывало: тесное сотрудничество воспитателей, музыкального руководителя, родителей. Использование приемов развивающего обучения, индивидуального подхода к детям.
Родители  (активно принимали участие в создании снежного городка на детской площадке, подготовили национальные костюмы для выступления, изготовили спортивные снаряды, уголок татарской культуры).

 В новом учебном году  полученные знания и навыки, приобретенные на занятиях необходимо систематически закреплять и продолжать применять в разных видах деятельности детей.
 Использовать дидактические  игры, позволяющие закрепить и развивать соответствующие знания, умения и навыки (пополнять новыми дидактические игры, соответствующие по возрастам).
Обогащать математические представления через наблюдения и явлений предметов. Т.к. в этом году  заболеваемость детей в детском саду  была высокой,  в новом учебном году наша задача: добиться 100% посещаемости  детей   через -  закаливания, занятия физкультурой, прогулками.

 Готовность к школьному обучению -  прежде всего  мотивационная  готовность, т.е. внутреннее стремление к приобретению знаний и работоспособность, интеллектуально-познавательную готовность (развитость основных психических процессов).
оздоровительное. Эти направления были выбраны в нашем ОУ как приоритетные. Внеурочная деятельность осуществлялась через: 
- классное руководство и  деятельность всех педагогических работников  в соответствии с должностными обязанностями;
- реализацию образовательных программ по  направлениям развития личности (1 и 2 классы); 
- внеурочную деятельность в рамках общешкольных дел.  

Были запланированы и проведены занятия кружков и обьединений по внеурочной деятельности:  
 По духовно-нравственному направлению - детское объединение «Истоки» по изучению основ татарской культуры и кружок  «Школа вежливости». По общеинтеллектуальному направлению  проводились курсы «Юный эколог» и «Информатика », направленные на    развитие у обучающихся познавательных интересов, формирование стремления ребенка к размышлению и поиску; Общекультурное направление- было представлено детской  студией «До-ми-солька» и курсом «Волшебный бисер». Спортивно – оздоровительное направление представлено программами курсов  «Подвижные игры», «Общефизическая подготовка».
    Работа по внеурочной деятельности проводилась согласно утверждённому директором школы расписанию, с соблюдением санитарно - гигиенических норм и требований. У руководителей кружковой работы имеются планы и рабочие программы, утвержденные директором школы, ведутся журналы учёта и  посещаемости занятий. Журналы заполняются в соответствии с требованиями. На заключительном родительском собрании дети защитили свои проектные работы, был проведен смотр знаний по предметам, участники кружка «До-ми-солька» показали концертные номера.н выявление личностных результатов затруднено из-за недостатка  диагностических материалов. На всех уровнях необходимо постепенно пополнять банк КИМов по выявлению личностных качеств обучающихся.

   Налажена работа с социальными учреждениями  это ФАП, ДК сельский клуб, территориальный отдел в совместной работе по решению задач духовно-патриотического воспитания.  Учащиеся участвуют  в добротворческих делах: культурно-массовые мероприятия по возрождению народных праздников: «Навруз», «Курбан-байрам », «Сабантуй», ухаживают за  обелиском погибшим в ВОВ, участвуют в концертах для населения деревни, участвуют в декадниках «Протяни руку помощи», изготавливают подарки для детского сада и взрослым. Трудовое воспитание проходит через организацию труда на пришкольном участке, занимаются уборкой территории пришкольного участка, обелиска, родника.
Учащиеся активно посещают кружки «Азбука вежливости», «Юный эколог», вокально-хореографическую студию «До- ми- солька», творческое объединение по культуре татарского народа «Истоки», кружок «Умелые руки». Свои знания, умения, навыки реализуют в участиях в различных мероприятиях, таких как: участие в моделирование, конструирование. Педагогами 1-ых классов были подготовлены и проведены воспитательные мероприятия: «Посвящение в первоклассники», «Рыцарский турнир», «Прощание с азбукой».
В течение  учебного года проводились   все традиционные мероприятия: олимпиады по предметам, мероприятия, посвященные календарным  и памятным датам.  В этом году третий  раз наши ученики приняли участие в районном конкурсе «Экоколобок» и заняли первое место  в интеллектуальном конкурсе, 3 место  «Театрализованное  выступление – отчет команды»,  второе место в конкурсе «Отчет -  альбом  о выполнении экологического проекта » . Также учащиеся приняли участие в районных конкурсах  «Джалиловские чтения», «Тукаевские чтения» . Учащиеся 1 и 2-ых классов успешно участвовали в конкурсах и в проектно-исследовательской деятельности « Моя малая Родина», творческих конкурсах. Проведена  работа с учащимися 1-ых классов проводилась в направлении художественно-эстетической деятельности, познавательной, общекультурной, спортивно-оздоровительной. В этом году   продолжили свою работу  детские объединения ДЮП и ЮИД, членами  этих объединений  были все дети. Необходимо продолжить работу детских объединений  ДЮП и ЮИД  как формы  детского самоуправления.  Для того чтобы старшие дети могли вести шефскую работу в  младших  классах  в  следующем году необходимо создать отряды  ДЮП и ЮИД  из детей  3-4 классов. Дежурный класс не всегда справлялся  со своими обязанностями. Детям не хватает умений и  навыков в самоуправлении. В будущем необходимо работать над их формированием.

Всеобучем охвачены все 51 несовершеннолетних, живущие находящиеся на территории населенного пункта (16 детей дошкольного возраста  и 35 учащихся  от  1,5мес. до 18 лет). Созданная в школе система профилактической работы способствует объединению усилий ответственного за всеобуч, участкового, классных руководителей, родителей. 
С целью профилактики правонарушений и травматизма  в школе создан совет профилактики, назначен ответственный по всеобучу составлен комплексный план мероприятий профилактической направленности. план по осуществлению всеобуча. Регулярно заполняется классными руководителями  журнал учета пропуска детей, и сразу выявляют причину отсутствия ребенка в школе. Родители заранее предупреждают учителя о причине неявки ребенка на занятия. Поэтому в этом году нет ни одного пропуска  уроков без уважительной причины.  В классах проводятся занятия по ПДД и ППБ. Для этого классными руководителями была составлена тематика занятий для 1-2 классов и 3-4 классов отдельно. Проводятся инструктажи по мере необходимости на уроках физкультуры, технологии, ИЗО, на экскурсиях. На общешкольных линейках проводятся инструктажи, минутки. безопасности. По профилактике правонарушений  были запланированы и проведены единый день профилактики один раз в четверть, в рамках  которых  прошли  тематические классные часы:   Умей сказать НЕТ!»,  «Алкоголизм-это болезнь»,  «Школьникам о вреде курения!»,  «Почему случаются травмы?», Беседа «Ты велосипедист». Были организованы выставки рисунков  по темам:  «Здоровье», «Вредные привычки». Классные руководители посещали семьи на дому с целью обследования жилищно - бытовых условий тех детей, которые проживают с бабушками , и с целью проверки выполнения режима дня. Проводилось анкетирование родителей, раздача различных памяток. Все учителя принимают участие в ОПМ «Школьник». «Подросток»

К    В новом учебном году следует продолжать  работу с родителями по выработке у учащихся практических навыков по безопасному поведению на улицах, дорогах, в чрезвычайных ситуациях. 

Обеспечение учебного процесса материальной базой удовлетворительно. Обеспеченность учебно – методической литературы для 4 класса – 100%, для введения ФГОС в 2-3 классе сделаны  заявки на  учебники по программе «Школа России». 

Анализ материально- технической базы ОУ показал, что для следующего обучения  в 2 классе на 2 ребенка приходится 1 компьютера, в 3 классе – на каждого ребенка по компьютера.. В каждом классе есть множительная техника, выход к сети Интернет, наличие фильтров. Каждому учащемуся предоставляется возможность работы за компьютером , а также пользование ресурсами сети Интернет в учебных целях.
Следует пополнить старое учебно – практическое оборудование (таблицы, сюжеты картин, карты), дополнить цифровые образовательные ресурсы (электронные учебники, тренажеры, занимательные задания). 

Значительно расширена самостоятельность и открытость  школы.
Школа стала более самостоятельной как в составлении индивидуальных образовательных программ, так и в расходовании финансовых средств. Управление школой носит  государственно-общественный характер. Высшим органом самоуправления является Совет учреждения, в состав которого входят директор, родители и педагоги школы. Совет учреждения обеспечивает нормативно – правовые отношения между всеми участниками образовательного процесса. Директор школы выступил перед родителями и общественностью на сельском сходе с публичным докладом о результатах деятельности образовательного учреждения. Так же, публичный доклад размещен на сайте МКОУ Татарско- Еманзельгинская начальная школа – детский сад . Через школьный сайт имеется возможность ознакомиться с содержанием годичного доклада. 

     На сегодняшний день  введение ФГОС обеспечено кадровыми, материально- техническими  условиями.  По данным учета детей микрорайона,  в 1 класс, на сегодняшний день, нет поступающих, количество учащихся в ближайшие 3 года составит примерно 10 -12 человек, сохраняется малокомплектность классов, основной состав педагогического коллектива стабильный, состоит из местного населения. 

Анализируя цель и задачи воспитательной работы, поставленные в 2012 – 2013 учебном году, можно высказать следующее: их постановка была целесообразной; задачи решались в зависимости от условий школы.                                                                                                                                                        На следующий учебный год по воспитательной работе запланированы следующие задачи:

1.Формировать сознательное отношение к здоровому образу жизни. 
2.Воспитывать гражданина, патриота. 
3.Развивать творческую активность учащихся. 
4.Совершенствовать работу школьного самоуправления. 
5.Создавать условия для организации работы дополнительного образования. 
6.Совершенствовать работу с родителями. 

Анализ итогов работы школы за истекший учебный год показал, что поставленные задачи в основном выполнены, однако имеется ряд нерешенных проблем:

- продолжить работу по развитию проектной и исследовательской деятельности учащихся;

- выявление, обобщение, распространение положительного педагогического опыта творчески работающих учителей;                                                                                                                                                                                                                                                                    - систематически пополнять школьными достижениями   портфолио учащихся;
- изучение и использование современных педагогических технологий по ориентации на личностные структуры: информационные технологии, технологии саморазвития и здоровьесберегающие технологии.

- учителям, не прошедших курсы по ФГОС необходимо пройти обучение  с целью повышения квалификации по ФГОС.

           На новый учебный  год педагогический коллектив определил цель своей деятельности:

-повышение результативности обучения учащихся;                                                                                                      - реализация в образовательном учреждении принципа преемственности между детским садом начальной школой;                                                                                                                                                                  - совершенствование работы с родителями;                                                                                                                                    - создание оптимальных условий для охраны и укрепления здоровья, психического  развития воспитанников и обучающихся. 

          Для достижения установленной цели необходимо решить следующие задачи:

 - работа по  ФГОС в 2  и 3 классах;                                                                                                                                     - продолжать  инновационную и научно-практическую работу с педагогическим коллективом, повышать уровень ИКТ - компетентности  педагогов и учащихся, более эффективное внедрение цифровых образовательных ресурсов в образовательный процесс, информационная поддержка сайта школы;                                                                                                                                                                     - совершенствовать систему выявления, поддержки и сопровождения способных и одарённых учащихся, мотивированных на обучение, используя для этого разнообразные формы и методы работы;                                                                                                                                                                       -  обеспечение достижения учащимися образовательного уровня в соответствии с требованиями образовательной программы;                                         
- обеспечение методического сопровождения реализации ФГОС;

- улучшение  условий, гарантирующих охрану и укрепление здоровья детей;                                              - применять в   работе с родителями новых форм взаимодействия с семьей для обеспечения их информированности и обучения навыкам эффективного взаимодействия с ребенком  4.0здать 
05.06.2013г.                                                                                                                                                                  Директор школы:________________Сабирова Я.Г. 
Новые! Конкурсы для детей 
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